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CURITIBA

CONCORRENCIA PUBLICA LPN 041/2023-SMOP/OPP/BID
LOTE 04 - PACOTES 3 e 4

CIRCULAR 003

ESCLARECIMENTOS

PERGUNTA 1:

N&o ha referéncias no Edital que limite os Pregos Unitdrios do Orgamento. De tal modo
entendemos que os Precos Unitdrios a serem ofertados pelas Licitantes poderdo ser superiores aos
previstos no Orgamento. Estd Correto nosso Entendimento?

RESPOSTA:

Embora ndo haja referéncia explicita do Edital, inicialmente cumpre destacar que € de

entendimento pacifico e unissimo de que a analise de pre¢o deve se ater ao Edital e ao orgamento 1a
referenciado, conforme jurisprudéncia do TCU que consagrou entendimento em rela¢do as normas de
agéncias e organismos internacionais em rela¢do ao tema:
“(...) as normas de agéncias e organismos internacionais ndo podem conflitar com os principios
reitores das licitacdes inscritos na Constituicdo Federal; e (...) a observdncia de tais normas
especificas nio afasta a aplica¢do subsididria das disposicées da Lei Geral de Licitagdes naquilo em
que ndo conflitarem.”

Em consonéncia ao entendimento da Corte, assim determina o Edital:

s
by

[0 Presente Edital Licitatorio ¢ Contrato ¢ regido pelas diremizes e modelo do Agente Financiador-
BID ¢ de forma subzidiaria aplicar-se-a ao contrate a Lei de Licitagdes e Contratos Administrafivos
tob n. 5666 1993 e demais legislagdes nacionais vigenzes.

{1 Administracdo Publica aplicara o Decreto 610.2019 do Municipio de Curinba para as normas

yelativas as penalidades e pagamentos, sem prejuizo as demais clausulas dezte mstrumento

Diante disso, em contraponto a afirmativa do questionamento realizado, em realidade, o Edital
prevé sim uma limitagdo no valor unitdrio de propostas, no que determina a Clausula 26.2 das
Instrugdes aos Concorrentes (IAC), bem como na cléausula 28.5, dos dados da Licitagio:
“Considera-se consistentes precos que reflitam a realidade do mercado local, os quais devem estar
condizentes, minimamente, com_os valores previstos em tabelas oficiais da regido (Ex.: SINAPI,
SICRO, SMOP, etc), conforme indicado no orcamento referéncia.

Poderd o Contratante rejeitar todas as ofertas em que 0s precos nio forem razodveis em comparacdo
com os valores de mercado. A Comissdo Especial de Licitagdo caberd considerar elegiveis as ofertas

”

mais competitivas que atendam aos principios fundamentais da vantajosidade e economicidade.
(grifo nosso)

Em complemento, as Politicas do Agente Financiador BID (GN — 2349-15), na Clausula 2.73,
determinam “(...) A_Rejeicio de todas as ofertas se justifica quando (...) os precos das ofertas
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forem substancialmente mais elevados que o orcamento disponivel (...)”, politica esta contemplada
na clausula 26.3 do Edital, que cita a rejeigdo pelo contratante de “Proposta que ndo esteja
substancialmente adequada aos termos do Edital”.

Neste sentido, a considerar a aplicagio subsidiaria da Lei 8666/93, sobre o tema, determina o
Art. 43, IV, da Lei 8666/93:

“Art. 43. A licitacdo serd processada e julgada com observincia dos seguintes procedimentos: (...)
1V - verificag@o da conformidade de cada proposta com os requisitos do edital e, conforme o caso,
com os pregos correntes no mercado ou fixados por drgdo oficial competente, ou ainda com os
constantes do sistema de registro de pregos, os quais deverdo ser devidamente registrados na ata de
julgamento, promovendo-se a desclassificagdo das propostas desconformes ou incompativeis; ”

Por derradeiro, ainda informe-se o que assentou o TCU:

“os precos medianos constantes do Sistema Nacional de Pesquisa de Custos e Indices da Construcio
Civil - Sinapi sio indicativos dos valores praticados no mercado e, portanto, hd sobrepreco quando
o preco global estd injustificadamente _acima_do total previsto no Sinapi” (Acérddo 618/2006 —
Plenario). Grifo nosso.

Diante de tais consideragdes denota-se que as propostas de pregos poderdo apresentar valores
maiores da referéncia, em hipteses excepeionais, de forma cabalmente justificada e comprovada
documentalmente, nos paridmetros do servico, prego e quantidade, considerando a economia de escala
¢ as tabelas referenciais oficiais dispostas no Edital, ainda, considerados todos os principios da
Economicidade, moralidade e probidade, principiologia essa que os Licitantes estdo, também,
vinculados uma vez se tratando da execugfio de um servi¢o publico, sendo vedado o enriquecimento

ilicito e o jogo de planilhas.

Portanto, recomenda-se prudéncia e bom senso nas propostas apresentadas, pois a avaliagéo de
preco pela comissdo de Licitagfo ndo extrapolara os limites legais, tampouco os entendimentos sobre
o tema dos TCE estaduais e Federais.

PERGUNTA 2:

Entendemos que, por ndo haver especificagdo, o BDI a ser ofertado pelas Licitantes para BDI-
servigo poderdo ser diferentes do apresentado na planilha intitulada “COMPOSICAO DE PRECOS
UNITARIOS PROPRIOS — ANALITICO”, sem necessidade de qualquer justificativa e ndo serd
motivo de inabilitagdo. Esta correto nosso entendimento?

RESPOSTA:

Ambos os BDI's poderio ter valores diferentes dos utilizados no or¢amento base, mas, serdo
verificados, deverdo conter calculos corretos, e atender as recomendag¢des do Acorddo N°® 2622/2013
- TCU.

PERGUNTA 3:

Entendemos que, por ndo haver especificagdo, o BDI a ser ofertado pelas Licitantes para BDI-
especifico poderdo ser diferentes do apresentado na planilha intitulada “COMPOSICAO DE PRECOS
UNITARIOS PROPRIOS — ANALITICO”, sem necessidade de qualquer justificativa e ndo serd
motivo de inabilitagdo. Estd correto nosso entendimento?
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RESPOSTA:

Ambos os BDI's poderdo ter valores diferentes dos utilizados no orgamento base, mas, serdo
verificados, deverdo conter célculos corretos, e atender as recomendagdes do Acorddo N° 2622/2013
- TCU.

PERGUNTA 4:

Entendemos que quando o Edital se refere a Reajustamento de Pregos, DDC Item 47, onde se
1&: “podendo ser reajustado o prego unitario a partir do 12° (décimo segundo) més, contados a partir
da implementagfio do direito da contratada, tendo por referéncia a data do or¢amento”, entendemos
que a data do orgamento seria a data base abril/2023. Estd correto nosso entendimento?
RESPOSTA:

Correto.

PERGUNTA 5:

Analisando o orcamento da CP 041, verifica-se que a avaliagdo foi realizada com base em
Tabelas Oficiais, Cotagdes e Composi¢des Proprias, e a Data base de elaboracdo do orgamento
referente a ABRIL/2023.

Tabelas de referéncia:

SINAPI-PR - ABRIL/2023

DNIT SICRO-PR — JANEIRO/2023
SMOP-PMC — ABRIL/2023
SETRAN — DEZEMBRO/2021
SMMA — AGOSTO/2022

DER-PR — FEVEREIRO/2023

Pelos valores dos servicos, nota-se alguns valores globais totais significativos tendo sido
utilizados Precos Unitarios de tabelas com data de referéncia cerca ou superiores a 12 meses a data de
Apresentagio das Proposta, no caso, Setembro/2023.

Exemplos:

SETRAN —12/2021

SICRO-PR -10/2022

O Prego Global Maximo de R$ 90.989.733,49 (Noventa milhdes, novecentos ¢ oitenta e nove mil,
setecentos e trinta e trés reais e quarenta e nove centavos), serd atualizado para outubro para
Equalizagdo dos Pregos Unitarios a serem Ofertados pelas Licitantes na Data da Apresentagio da
Proposta.

Em caso afirmativo, como ser4 feito a Atualizagio desses Valores para a Data da Apresentacdo
das Propostas, no caso Outubro/2023:
RESPOSTA:

Na legislacdio vigente ndo ha previsdo que embase atualizagdo de pregos pds publicagdo do
edital de Licitagio. Todavia, as propostas de pre¢os poderdo apresentar valores maiores da referéncia,
em hipéteses excepcionais, de forma cabalmente justificada e comprovada documentalmente, nos
pardmetros do servico, preco e quantidade, considerando a economia de escala ¢ as tabelas referenciais
oficiais dispostas no Edital, ainda, considerados todos os principios da Economicidade, moralidade e




CURITIBA

probidade, principiologia essa que os Licitantes estdo, também, vinculados uma vez se tratando da

execugdio de um servico publico, sendo vedado o enriquecimento ilicito € o jogo de planilhas.

PERGUNTA 6:

Solicito um esclarecimento referente ao EDITAL LPN n° CP/041/2023-SMOP/OPP-BID —
OBRAS DO LOTE 4 — pacotes 3 e 4:

Entendemos que se houver a necessidade de remogéo / relocagdo de Rede Primaria de A. T. 69
KV, correra por conta da contratante, bem como a relocagio de adutora. Esta correto nosso
entendimento?
RESPOSTA:

Tal questdo trata-se de evento futuro e incerto (“se houver a necessidade”™), relativo a fase de
execucdo da obra. Diante disto, a Comissdo realizara o julgamento objetivo da proposta considerando
o or¢camento determinado no Edital de licita¢do.

Curitiba, 09 de outubro de 2023.

JOSIEL MOC KECCON
Presidente da Comissdp Espectial de Licitagdo



